

## DOBROVOLJNO VATROGASNO DRUŠTVO TRILJ



Ulica bana Josipa Jelačića 40. 21240 Trilj Hrvatska  
tel./fax:00385 21 832 293 mob.00385 0959888888  
HR7024070001100568844  
m.b.1290916  
oib.82450717295

**Prima:**

Gradonačelnik grada Trilja  
Predsjednica gradskog vijeća  
Članovi gradskog vijeća  
Načelnik stožera CZ grada Trilja  
Članovi vatrogasnog društva DVD Trilj  
Glavni vatrogasni zapovjednik  
Županijski vatrogasni zapovjednik  
Područni vatrogasni zapovjednik

# **OPERATIVNO IZVJEŠĆE DVD TRILJ ZA 2019.G**

Poštovani,

dobrovoljno vatrogasno društvo Trilj djeluje na području grada Trilja, s 26 naselja i zaseoka na području od 274 km<sup>2</sup> uglavnom brdsko-planinskog područja. Na navedenom prostoru živi oko 10 tisuća stanovnika koji su od gradskog središta udaljeni i do 30-ak kilometara. Kao pravni subjekt ustrojani smo u vatrogasnu zajednicu splitsko dalmatinske županije kao i Hrvatsku vatrogasnu zajednicu koja je od 1.siječnja 2020. godine postala nadležno tijelo za vatrogastvo odnosno središnji ured za vatrogastvo. Vatrogasna zajednica splitsko dalmatinske županije broji 13 operativnih područja te DVD Trilj spada u jedno operativno područje. Vatrogasci Trilj spadaju u operativno područje Sinj zajedno s JVP Sinj, DVD Sinj, DVD Vrljika i DVD Sv. Jakov Dicmo. Dobrovoljno vatrogasno društvo Trilj je ustrojeno 1952. godine s kratkim prekidom rada gdje su članovi DVD Trilj postali zaposlenici vatrogasne postrojbe u gospodarstvu „DVD Cetinka“. Samim gašenjem tvornice i završetkom domovinskog rata vatrogasci su ponovo ustrojani na obnoviteljskoj skupštini godine 1996. Trenutno DVD Trilj trenutno čine 3 zaposlena djelatnika i 27 operativnih dobrovoljnih vatrogasaca koji prvi odgovaraju na sve ugroze koje se događaju na području grada Trilja i njegove okolice. Društvo broji nekoliko pričuvnih i počasnih članova kao i vatrogasne veterane. Uzimajući činjenicu suvremenog razvoja tehnologije kao i povećanja požarnog opterećenja na području djelovanja DVD neophodno je uposliti još profesionalnih vatrogasaca. Naime činjenica je da smo jedno od najvećih požarnih područja na području splitsko dalmatinske županije ( primjer slična veličina operativnog područja grada Omiša gdje postoje 4 DVD-a).

Nadamo se da će u budućnosti institucije odnosno grad Trilj na čelu s gradonačelnikom, svojim zamjenikom i predsjednicom gradskog vijeća pronaći dobar financijski balans za daljnje upošljavanje profesionalnih vatrogasaca. Neophodno je zbog operativne spremnosti koja u trenutku dojave zbog manjka uposlenih profesionalnih djelatnika nije na zavidnoj razini. (trenutno je operativna sposobnost upitna za svih X. sektora požarnog područja po Procjeni ugroženosti od požara i tehnoloških eksplozija izrađena 2015 godine).. Vatrogasci odnosno upravni odbor su u protekloj 2019 godini kroz više sastanaka izradili prijedlog unutarnjeg ustroja i načina rada u DVD Trilj kao i sistematizaciju radnih mjesta. Dokument je usvojen na Skupštinu društva 4. svibnja 2019 godine te je oglasen na Oglasnu ploču. Također izrađen je Pravilnik o postupku prijema radnika na poslove u DVD Trilj kao i sama Procjena rizika radnih mjesta za poslove u DVD Trilj. Neophodno je uposliti dodatni broj profesionalnih vatrogasaca( vatrogasaca kao i vatrogasaca vozača) da bi kroz naredni period u par godina pokušali otvoriti dežurstvo u postaji 0-24 sata. Mislimo da grad Trilj sukladno broju događaja i raznih opasnosti zaslužuje vatrogasnu budnost tokom cijele godine neprekidno što se i sada radi al s smanjenom operativnom spremnosti. Samim time došlo bi do profesionalnijeg načina rada, podjele poslova izvršitelja, brzog izlaska na intervenciju, boljeg održavanja tehnike, održavanja sustava VatroNet, Upravljanje vatrogasnim intervencijama, GIS Cloud praćenje vozila,

sustava za uzbunjivanje, interaktivne baze opasnih tvari kao i implementacije vatrodojavne centrale u sustav itd. Kao što je već rečeno uposlano je troje vatrogasaca (zapovjednik, vatrogasac vozač, vatrogasac) na rad u dvije smjene. Samim time zbog manjka profesionalnih djelatnika radi se pasivno dežurstvo prebacivanjem dežurnog telefona na zapovjednika već veliki niz godina što smanjiva operativnu sposobnost postrojbe na minimum. (pozivanje na intervenciju, sporiji izlazak, blokada telefona dojavama, nemogućnost izlaska po dojavi, nemogućnost dolaska volontera zbog privatnih obveza itd.). Gledajući kroz osvrt odnosno pogledom na zadnji broj promatranih godina statistički se konstantno povećavaju sve vrste vatrogasnih intervencija. Intervencije su u prosjeku 170 djelovanja kako one s kratkotrajnim djelovanjem vatrogasaca tako i one intervencije s teškim i dugotrajnim djelovanjem gdje nažalost čak bude ljudskih žrtava i velikih materijalnih šteta.

U protekloj 2019. godini odradili smo 311 vatrogasnu intervenciju, kao i više sastanaka upravnog odbora i zapovjedništva s više od 50 odradenih točaka na dnevnom redu. Vatrogasne intervencije u prvom tromjesečju pretežno su nastale zbog spaljivanja biljnog otpada i poljoprivrednih površina ostavljenih bez nadzora. Dolazilo je do većih šteta oštećenja elektroenergetskih vodova, voćnjaka, kao i prvenstveno opasnosti za ljude i njihova materijalna dobra. Dodatna otežavajuća okolnost je bila da noći nije bilo mraza kao prijašnjih godina koji bi smanjio intenzitet požara.

Problemi u 2019 godini su se počeli pojavljivati odmah na početku požarne godine samim time zbog manjka profesionalno uposlenih vatrogasaca kao i obveza volontera za egzistenciju izlasci broja vatrogasaca na opasne događaje nisu bili zadovoljavajući. Još uz to vremenske neprilike suše i brzog širenja požara otvorenog prostora ponekad je izazvalo dramatično stanje.

Izlazak na intervencije kada nije vatrogasna sezona prati loš trend i dalje odnosno statistički broj od 2 vatrogasca s jednim vozilom na intervenciji van ljetne sezone.

Osjećamo se slobodnim istaknuti da smo sukladno mogućnostima kroz 2019 godinu i dalje nastavili s obučavanjem i osposobljavanjem vatrogasaca u smislu vježbi kao i stručnog osposobljavanja. Naime jedan član je završio osposobljavanje za desantiranje s helikopterom MI-8 dok je više članova završilo osposobljavanje za prijevoz i rad s helikopterom MI-8. Osposobljavanje je bilo u Sinju na sportskom aerodromu (teoretski dio, fizički dio pripreme Cooperov test, praktični dio i ispit). Također nekolicina vatrogasaca je slušalo predavanje u JVP Sinj o minskim sumnjivim terenima kao i opasnostima od mina. Više od 10 vatrogasca je završilo osposobljavanje za rad s motornom pilom kao i osposobljavanje za rad na siguran način. Zapovjednik je osposobljen za ovlaštenika zaštite na radu te je polagao ispit za rad u Stožeru civilne zaštite na lokalnoj razini pri Ravnateljstvu policije. Trenutno je u procesu školovanje za profesionalnog vatrogasaca u nastavnoj godini 2019/20 za dva kandidata kojima DVD vrši kompletno financiranje. Nastavili smo također edukaciju učenika o mjerama i opasnostima u smislu zaštite od požara, kao i posjet djece vrtičkog uzrasta vatrogascima uz

*malo preventivno predavanje što rade vatrogasci. Nastavili smo održavati suradnju i razmjenu iskustva s kolegama iz Njemačke odnosno vatrogasne postrojbe grada Hanau. U rujnu 2019 godine ugostili smo kolege iz Njemačke i pripremili iznimno kvalitetan sadržaj za njihov boravak u Trilju. Također smo posjetili DVD Kupjak u primorsko goranskoj županiji uručili im donaciju DVD Trilj te početkom siječnja 2020 ugostili u Trilju kolege iz Kupjaka. U protekloj godini ugostili smo kolegu vatrogasca iz Berlina koji je bio na razmjeni u JVP Split te mu prezentirali triljsko vatrogastvo. I dalje održavamo odnos s svim vatrogascima u našoj županiji kroz vatrogasnu i prijateljsku suradnju.*

*U smislu održavanja vježbi prvenstveno je bio cilj potaknuti vatrogasce da kroz ljetnu sezonu odrade u svakoj smjeni dvije vatrogasne vježbe po izboru internih voditelja smjena te mjesečno jednu skupnu vatrogasnu vježbu s svim operativnim vatrogascima. Skupne vježba je bila rad s hidrauličkim i pneumatskim alatima na rabljenom vozilu kod postaje DVD Trilj kao i vatrogasna vježba unutarne navale na hidroelektrani Đale. Plan je organizirati ponovo veću vatrogasnu vježbu s društvima iz okruženja kao i vježbe zajedno s Stožerom CZ te pojačati intezitet vatrogasnih vježbi s članovima DVD Trilj.*

#### **Dodatne aktivnosti:**

*Kao nosioci zaštite od požara i aktivnim radom u Stožeru civilne zaštite grada Trilja kao i odgovornosti DVD Trilj redovito smo izvještavali medije kroz razna upozorenja pogotovo u mjerama na temu zaštite civila i materijalnih dobara u nepovoljnim vremenskim uvjetima. Kada je operativno djelovanje bilo na minimumu opasnosti djelovali smo u raznim pomoći institucijama i udrugama, pranje kolnika, osiguranje koncerata, osiguranje Adventa s prijevozom vode za potrebe klizališta, pomoć u čišćenju snijega s ralicom JVP Split, prijevoz vode cisternom lovačkim udrugama. Javljali smo se na donacijske turnire, uplaćivali pomoć kroz donacije i aktivno sudjelovali u njima kao i nastavili s dobrovoljnim darivanjem krvi. Ponovo smo se aktivirali u mali nogomet s mlađim uzrastima te ih opremili dresovima za buduća natjecanja. Svake nedjelje u večernjim satima organizirano druženje kroz mali nogomet u sportskoj dvorani u Trilju. Kao i svake godine dostojno smo obilježili Mjesec zaštite od požara, proslavu Sv. Florijana i Sv. Mihovila.*

*Ustupili smo dio vatrogasnog vozila za potrebe muzeja Hrvatske vatrogasne zajednice koji je prezentiran diljem Republike Hrvatske s ostalom opremom ostalih postrojbi pod nazivom „Što ostaje poslije vatrogasnih intervencija“. Sukladno pravilniku o atestiranju vatrogasne opreme uspješno smo atestirali vitlo na navalnom vozilu kao i kompletnu nadogradnju rezervoar i pumpu na malom šumskom vozilu Nissan. U planu nam je nastavak atestiranja opreme sukladno Pravilnicima koja zahtjeva određena financijska sredstva. Sva vozila su bila u ispravnom tehničkom i operativnom stanju za djelovanje. Aktivirali smo se u volonterskoj akciji 72 sata bez kompromisa. Nažalost sudjelovali smo i u počasnim stražama za naše preminule prijatelje iz vatrogasne obitelji te odavali počast sirenama s vatrogasnim vozilima.*

U vozila koje posjeduje DVD smo ugradili GPS sustav za praćenje vozila za područje cijele Republike Hrvatske kada operativno djeluju te jednu Garmin navigaciju. U zapovjedno i navalno vozilo ugrađena je stabilna TETRA veza. Kroz donaciju od VZSDŽ ove smo godine dobili 3 ručne mobilne radioveze kao i jednu stabilnu radiovezu sustava Tetra u vrijednosti oko 50.000,00 kn. Cijeli projekt je financirala Hrvatska vatrogasna zajednica. Nadamo se skorom projektu gdje ćemo moći pratiti stanje vode i ostalih resursa za gašenje kao i goriva u vozilima koji će nam biti od velikog značaja kada dolazi do većih događaja gdje bude čak i 30 vozila na intervenciji. Nabavljali smo vatrogasnu opremu sukladno financijskim mogućnostima i rješenju višeg vatrogasnog inspektora. Od rukavica, lampi „S“ izvedbe, interventnih vatrogasnih čizama, naglavnih lampa, kombinezona itd. Nastavili smo s suradnju s donacijom opreme vjetroparka Kamensko kao i financijskih sredstava iz VZSDŽ, HEP-a, Hrvatskih šuma i osiguranja.

Također u prostorijama društva smo nastavili osmatranje kroz implementirali sustav STRIBOR ( projekt Hrvatskih šuma ) gdje u realnom vremenu pratimo 18 kamera na području Splitsko dalmatinske županije. Dvije kamere nam pomažu na našem području.

Također u suradnji s Vodovodom i odvodnjom Sinj osigurali izvedbu dva nadzemna hidranta na području Trilja, točnije kod raskrižja Bisko-Krušvar te na Brodariću iza benzinske postaje u Trilju. U planu za 2020 je ugradnja i postavljenje još više hidranata na potencijalno opasna područja.

## **STATISTIKA VATROGASNIH INTERVENCIJA DVD TRILJ**

### **SVEUKUPNI BROJ INTERVENCIJA-----311**

Tehničke intervencije (135)

Požarne intervencije(176)

### *DETALJNIJI OPIS VATROGASNIH INTERVENCIJA:*

#### **1. Požarne intervencije:**

| <b>Intervencija:</b>  | <b>Broj događaja:</b> |
|---|-----------------------|
| <i>Ostali požari na otvorenom prostoru, osiguranje paljenja</i> | <b>18</b>             |
| <i>Požar kamenjara</i>  | <b>15</b>             |
| <i>Požar livade</i>   | <b>15</b>             |
| <i>Požar na neuređenom odlagalištu komunalnog otpada</i>        | <b>11</b>             |
| <i>Požar na ostalim prostorima za odlaganje otpada</i>          | <b>2</b>              |
| <i>Požar spremnika za otpad</i>                                 | <b>8</b>              |
| <i>Požar njive-oranice</i>                                      | <b>13</b>             |
| <i>Požar ostalih nekultiviranih površina</i>                    | <b>1</b>              |
| <i>Požar ostalih skladišnih prostora na otvorenom prostoru</i>  | <b>1</b>              |
| <i>Požar pašnjaka</i>   | <b>13</b>             |
| <i>Požar stupa za prijenos električne energije</i>              | <b>11</b>             |



|                                      |            |
|--------------------------------------|------------|
| Požar šikare-makije                  | 43         |
| Požar šume                           | 8          |
| Požar travnjaka                      | 2          |
| Požar u/na kući                      | 2          |
| Požar na ostalim objektima           | 1          |
| Požar na ostalim sportskim objektima | 1          |
| Požar na sušari za meso              | 1          |
| Požar u cestovnom prometu            | 2          |
| Požar vinograda                      | 3          |
| Požar voćnjaka                       | 5          |
| <b>UKUPNO POŽARNIH INTERVENCIJA</b>  | <b>176</b> |

## 2. Tehničke intervencije:

| <b>Intervencija:</b>   | <b>Broj događaja:</b> |
|--|-----------------------|
| Ispiranje krvi   | 3                     |
| Ispiranje na prometnici u cestovnom prometu                  | 2                     |
| Ispiranje nečistoća  | 16                    |
| Ispiranje rasutog materijala                                 | 2                     |
| Ispiranje razlivenih tekućina                                | 2                     |
| Ispumpavanje vode na otvorenom prostoru                      | 1                     |
| Izvanredna dislokacija                                       | 1                     |
| Izvid  | 22                    |
| Lažna dojava   | 5                     |
| Ostale tehničke intervencije                                 | 13                    |
| Ostale tehničke intervencije ispiranja na otvorenom prostoru | 3                     |
| Tehnička intervencija na energetskom postrojenju             | 2                     |
| Potruga za nestalom osobom                                   | 3                     |
| Prijevoz vode  | 29                    |
| Prometna nesreća u cestovnom prometu                         | 7                     |
| Spašavanje u cestovnom prometu                               | 2                     |
| Tehnička intervencija u/na kući                              | 6                     |
| Tehnička intervencija na objektu gradske uprave              | 1                     |
| Tehnička intervencija na ostalim objektima                   | 1                     |
| Tehnička intervencija na pomoćnom gospodarskom objektu       | 1                     |
| Tehnička intervencija na postrojenu metalne industrije       | 1                     |
| Tehnička intervencija na stambenoj zgradi                    | 2                     |
| Tehnička intervencija na sušari za meso                      | 1                     |
| Tehnička intervencija na štali                               | 1                     |
| Tehnička intervencija na vikend kući                         | 1                     |
| Uklanjanje zapreka na ostalim prostorima otvorenog prostora  | 6                     |
| Vraćeni s puta   | 2                     |
| <b>UKUPNO TEHNIČKIH INTERVENCIJA</b>                         | <b>135</b>            |

**U intervencijama je ukupno ozlijeđeno 15 civila te su 2 osobe smrtno stradale**

**INTERVENCIJE OD POSEBNOG ZNAČAJA U PROTEKLOJ 2019 GODINI:**

|   |
|---|
| <b><i>Olujno nevrijeme u Trilju te požar na Kamensku u isto vrijeme</i></b>                               |
| <b><i>Frontalni sudar na raskrižju put Voštana</i></b>  |
| <b><i>Požar krovišta i kompletne sušare mesa u privatnom vlasništvu</i></b>                               |
| <b><i>Požar kuhinje u stambenom objektu na Tijarici</i></b>   |
| <b><i>Sudar osobnog vozila i motocikla u Trilju</i></b>   |
| <b><i>Požar vozila u Strizirepu velika udaljenost i loša informacija događaja</i></b>                     |
| <b><i>Šumski požar na Kamešnici te požar u zaseoku Balte blizina kuća</i></b>                             |
| <b><i>Požar trave u blizini benzinske postaje u Trilju</i></b>  |
| <b><i>Požar deponija azbesta</i></b>  |
| <b><i>Čišćenje snijega s vozilom Unimog U 500 s ralicom od JVP Split na području svih naselja</i></b>     |
| <b><i>Slijetanje vozila u Trilju kod crkve, spašavanje vozača</i></b>                                     |
| <b><i>Prometna nesreća 2 vozila na benzinskoj postaji u Trilju, smrtni slučaj i spašavanje vozača</i></b> |
| <b><i>Prometna nesreća 3 kamiona na državnoj cesti D60 Ugljane, spašavanje vozača</i></b>                 |
| <b><i>Prometna nesreća slijetanje vozila u potok Gubavica, obitelj s malodobnim djetetom</i></b>          |
| <b><i>Sudar osobnog vozila i kamiona s drvima na državnoj cesti D60 prema Budimirima</i></b>              |
| <b><i>Otvaranje stana u Vojniću mrtva osoba u stanu</i></b>   |

**INTEVENCIJE PO NASELJIMA OPERATIVNOG PODRUČJA DVD TRILJ**

| <b>NASELJE</b> | <b>BROJ DOGAĐAJA</b> |
|----------------|----------------------|
| TRILJ          | 78                   |
| VEDRINE        | 15                   |
| GRAB           | 14                   |
| VELIĆ          | 8                    |
| VRPOLJE        | 3                    |
| TIJARICA       | 10                   |
| VOŠTANE        | 19                   |
| STRIZIREP      | 2                    |
| NOVA SELA      | 13                   |
| UGLJANE        | 14                   |
| ČAPORICE       | 22                   |
| KOŠUTE         | 36                   |
| VOJNIĆ         | 11                   |
| BISKO          | 34                   |
| STRMENDOLAC    | 5                    |
| GARDUN         | 3                    |
| ROŽE           | 1                    |
| JABUKA         | 11                   |
| ČAČVINA        | 1                    |
| KAMENSKO       | 3                    |
| BUDIMIRI       | 5                    |
| PODI           | 3                    |

|               |            |
|---------------|------------|
| KRIVODOL      | 0          |
| LJUT          | 0          |
| VRABAČ        | 0          |
| VININE        | 0          |
| <b>UKUPNO</b> | <b>311</b> |

**VATROGASCI NA INTERVENCIJAMA S BROJEM INTERVENCIJA:**

| <b>IME I PREZIME VATROGASACA</b> | <b>BROJ INTERVENCIJA U PROTEKLOJ 2019 G</b> |
|----------------------------------|---|
| MLADEN KLARIĆ                    | 182   |
| ANTONIO ĆIRIL GRUBIŠIĆ           | 49  |
| BOŽE BACELJ                      | 49  |
| RAFO VUCO                        | 48  |
| TOMISLAV KOPRČINA                | 47  |
| JOSIP VUCO                       | 45  |
| BRANIMIR KALOPER                 | 33  |
| JOZO LAPIĆ                       | 29  |
| ŽELJKO JURKO                     | 25  |
| IVAN DRAGUŠICA                   | 25  |
| PETAR LATINAC                    | 22  |
| STIPE LAPIĆ                      | 22  |
| ANTONIO KROLO                    | 21  |
| IVAN VUCO                        | 17  |
| ANTE ŠUŠNJARA                    | 5   |
| KRUNO RANČIĆ                     | 4   |
| IVAN BILONIĆ                     | 2   |
| JAKOV DRAGUŠICA                  | 2   |
| STIPE LATINAC                    | 1   |
| IVAN VUKAN                       | 1   |
| MIHOVIL LATINAC                  | 1   |
| IVAN ŠUŠNJARA                    | 1   |
| ANTONIO DRAGUŠICA                | 1   |
| JOSIP KOVAČEVIĆ                  | 91 JVP SPLIT I DVD TRILJ                    |
| JOSIP DELIĆ                      | 83 JVP SPLIT I DVD TRILJ                    |
| JOSIP KAŽIMIR                    | 65 JVP SPLIT                                |
| JAKOV MARKO SIMUNIĆ              | 78 JVP SPLIT I DVD TRILJ                    |



*Dobrovoljno vatrogasno društvo Trilj je djelovalo na intervencijama van područja grada Trilja 7 puta te je ukupno 5 vatrogasnih postrojbi djelovalo na našem području u protekloj 2019. godini. Intervencije su odrađene profesionalno, disciplinirano i marljivo uz maksimalne napore s činom čuvanja spašavatelja i vatrogasne opreme.*

*Sveukupna opožarena površina na operativnom području dobrovoljnog vatrogasnog društva za 2019 godinu iznosi 69,3 Ha. Kako smo i sami po području i klimatskim uvjetima na sub mediteranskoj klimi i požarišta su bila po njenoj vegetaciji, mlada hrastova šuma, nisko raslinje, makija, šikara itd ...*

*Ukupni broj vatrogasaca DVD Trilj na svim intervencijama iznosi 644 vatrogasaca.*

*Ukupni broj vozila na svim intervencijama iznosi 329 vozila.*

*Ukupni broj radnih sati vatrogasaca na svim intervencijama iznosi 1209 sati.*

*Od početka faze protupožarne sezone od 1. lipnja do 30. rujna 2019.g. protupožarne zračne snage u protekloj 2019. godini su djelovali na našem području 1 put na požaru otvorenog prostora na Kamešnici zajedno s kolegama iz JVP Sinj.*

*Ovim pisanim putem kroz operativno izvješće se želimo zahvaliti gospodinu gradonačelniku grada Trilja koji je u protekloj godini kao i svih prijašnjih godina stao uz bok vatrogascima i pomogao kada je bilo zaista potrebno.*

*Također se želimo zahvaliti gospodinu Ivanu Bugarinu koji je kao predsjednik DVD Trilj i načelnik Stožera civilne zaštite grada Trilja uspješno pokrenuo sustav Civilne zaštite te dao maksimalnu potporu vatrogasnom sustavu grada Trilja. Disciplinirano pozivao na radne sastanke, rješavao probleme za vrijeme nepogoda i uvijek izlazio u susret. Također najveća zahvala našim vatrogascima operativcima pogotovo volonterima koji u svoje slobodno vrijeme odrade zadaće na visokoj spremnosti i volji. Hvala svima koji su pridonijeli u protekloj godini da vatrogastvo i dalje funkcionira u skladu s mogućnostima sveukupne zajednice.*

Zapovjednik DVD Trilj:

Mladen Klarić, bacc. ing. sec.

U Trilju, 11. ožujka 2020. g.